

ИКТ в контексте внедрения Целей устойчивого развития



Развитие инфраструктуры ИКТ в контексте внедрения Целей устойчивого развития явилось темой заседания министров, ответственных за ИКТ стран Движения неприсоединения, состоявшегося в конце мая 2023 года. В его работе участвовал министр связи и информатизации Константин Шульган.

Движение неприсоединения – международная организация, объединяющая 120 государств мира, которые постоянно формируют и продвигают принципы Движения для решения вопросов ИКТ в интересах стран-участников.

В своем выступлении Константин Шульган проинформировал участников заседания о том, что Республика Беларусь последовательно и целенаправленно реализует все Цели устойчивого развития. За последние десятилетия страна добилась

значимых результатов по многим направлениям, о чем убедительно говорят цифры, характеризующие выполнение задач, необходимых для достижения Целей устойчивого развития.

В частности, за 2022 год:

- количество абонентов беспроводного широкополосного доступа к сети интернет – более 9,3 млн с проникновением услуг в 101,3 ед. на 100 жителей;
- количество абонентов стационарного широкополосного

доступа к сети интернет – 3,139 млн с проникновением услуг 34,1 ед. на 100 жителей;

- количество абонентов, подключенных по технологии GPON, позволяющей обеспечить скорость передачи данных до 100 Мбит/с и выше, составило порядка 2 млн 914 тыс.;
- общее количество абонентов сотовой подвижной электросвязи в республике составило 11 млн 725 тыс. с уровнем проникновения 127,4 абонента на 100 жителей.

«Опыт Республики Беларусь в сфере ИКТ направлен на сокращение цифрового разрыва между развитыми и развивающимися странами, содействие участию развивающимся странам во всех аспектах информационного общества», – резюмировал глава Минсвязи.

По мнению экспертов, встреча послужила важной диалоговой площадкой для обмена мнениями по задачам программы сотрудничества в области ИКТ и дальнейшего обсуждения мер по эффективной реализации Итогового документа Бакинского саммита Движения неприсоединения.

Город-спутник – уже в приложении

В Дзержинске, самом крупном городе – спутнике Минска, начал работу мобильный сервис «Мой город (Беларусь)». Этот современный и удобный способ коммуникаций позволит жителям и гостям города перейти на новый уровень взаимодействия и успешно решать многие повседневные задачи.

Комплексный проект по оцифровке городских услуг и сервисов разработан Минсвязи совместно с «Белтелекомом» и направлен на повышение комфорта и качества жизни горожан. Реализация концепции умного города в Дзержинске инициирована местной администрацией.



Ключ к импортозамещению в IT-сфере – кооперация в ЕАЭС

Такое мнение высказал первый заместитель министра связи и информатизации Беларуси Павел Ткач на сессии «Цифровая трансформация

ЕАЭС», которая прошла в конце мая в рамках II Евразийского экономического форума в Москве.

«Сейчас много говорится об импортозамещении в свя-

зи с тем, что две страны ЕАЭС сталкиваются с серьезным санкционным давлением. Очевидно, есть вопросы по использованию решений как с точки зрения «железа», так и с точки зрения софта. Да, мы пытаемся сейчас замещать. Но ведь никто не спрашивает: а почему у Швейцарии нет своей собственной операционной системы, ведь страна богатая? Потому что много ресурсов, но рынок узкий. Поэтому для нас совместная реализация проектов – это актуально», – подчеркнул первый замминистра.

Павел Ткач также акцентировал внимание на важной необходимости выработать правильный механизм реализации совместных проектов.



Меморандум о сотрудничестве между ОАО «Гипросвязь» и АНО «Цифровая экономика»

На международной конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР), которая проходила в Нижнем Новгороде с 31 мая по 2 июня, состоялась рабочая встреча директора ОАО «Гипросвязь» Антона Алексеева с гендиректором АНО «Цифровая экономика» Сергеем Плуготаренко. В фокусе внимания сторон – перспективы реализации совместных проектов в сфере цифрового развития. Достигнутые договоренности закреплены подписанием Меморандума о сотрудничестве между ОАО «Гипросвязь» и АНО «Цифровая экономика».

Документ предусматривает создание эффективной системы взаимодействия организаций

при реализации совместных проектов и мероприятий; поддержку инициатив, направленных на достижение максимального социально-экономического эффекта за счет применения цифровых технологий; создание

условий ускоренного внедрения цифровых технологий в экономике и социальной сфере Республики Беларусь и Российской Федерации, а также развитие сотрудничества между странами в области цифровой экономики.



Трибуной XXIII Международной... овладели молодые



К 30-летию Белорусской государственной академии связи была приурочена прошедшая в Минске XXIII Международная научно-техническая конференция студентов, магистрантов и аспирантов. Тема мероприятия – новые информационные технологии в телекоммуникациях и почтовой связи.

Примечательно, что в работе конференции приняли

участие студенты, магистранты и аспиранты ведущих белорусских и зарубежных вузов, таких как Московский государственный технический университет им. Н. Э. Баумана, Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики, Южно-Уральский государственный университет, Институт радиотехники и электроники им. В. А. Котельникова РАН, МИРЭА – Рос-

сийский технологический университет, Московский технический университет связи и информатики, Азербайджанский технический университет, Институт телекоммуникаций и информатики Туркменистана, Таджикский госуниверситет права, бизнеса и политики, Академия цифровых инноваций Кыргызской Республики.

Белорусские участники были представлены такими учебными заведениями, как Белгосуниверситет, БГУИР, Белорусский госуниверситет транспорта, БНТУ, Военная академия, НИИ Вооруженных Сил, Институт пограничной службы Республики Беларусь и Институт экономики НАН Беларуси.

Было заслушано 160 докладов, состоялся активный обмен идеями, знаниями и опытом молодых исследователей и разработчиков. По итогам работы материалы докладов будут опубликованы в сборнике конференции.

Миссия супергероя

В 27-й раз «Белпочта» при содействии Минобразования организовала конкурсный отбор творческих работ для участия в международном турнире сочинений эпистолярного жанра. Принять участие могли учащиеся учреждений образования Беларуси в возрасте от 9 до 15 лет. Тема конкурса в 2023 году – «Представьте, что вы супергерой, и ваша миссия – сделать все дороги по всему миру более безопасными для детей. Напишите письмо кому-нибудь, объяснив, какие сверхспособности вам потребуются для выполнения вашей миссии».



На республиканский этап состязания было принято 14 работ. По результатам отбора на 52-м Международном молодежном конкурсе сочинений эпистолярного жанра нашу страну представит сочинение Евгении Сахаровой. Итоги конкурса будут подведены в Берне (Швейцария).

ZALA торжествует в Мозыре

Сергей Белайчук, сотрудник Мозырского НПЗ, в середине мая оказался в числе юбилейных абонентов ZALA – он стал 2,5-миллионным! В торжественной обстановке счастливицу приветствовал заместитель директора «Белтелекома» Андрей Жаркевич, вручил сертификат Почетного абонента и подарок от компании – телевизор.

– Бренд ZALA «Белтелеком» вывел на рынок еще в 2008 году. Со временем мы усовершенствовали услугу, добавили количество «кнопок» и много полезного функционала. ZALA – надежный, высококачественный сервис, и количество абонентов красноречиво говорит об этом, – отметил Андрей Жаркевич.

В 2022 году бренд ZALA победил в двух номинациях премии потребительского признания «Народная марка» – «Онлайн-телевидение» и «Интерактивное телевидение».



Диалог о большой перспективе



По-своему символичная и уникальная возможность представилась участникам ежегодных курсов молодежного профсоюзного актива для встречи с министром связи и информатизации Константином Шульганом. Мероприятие проходило 14 июня в стенах Национального исторического музея, где молодые

активисты смогли задать волнующие их вопросы, обсудить планы дальнейшего развития отрасли, узнать из первых уст о роли молодежи в экономическом развитии.

– Вопросы, обсуждаемые на встрече, – заметил министр, – несомненно, актуальны в рамках текущей ситуации, которая складывается в отрасли. В на-

шей беседе открылись реальные масштабы восприятия молодежью текущих задач в деятельности крупнейших предприятий нашей сферы. Отмечу, что нынешнее поколение обладает важными для будущих руководителей качествами: и подход, и видение ситуации у молодежного профсоюзного актива и у нас как руководителей, по сути, одинаковые. Отрадно, что общение прошло на углубленном уровне и ребята сами предлагали решения важных вопросов, касающихся деятельности предприятий связи.

На мероприятии также присутствовал председатель белорусского профсоюза работников связи Александр Яковлев.

В этот раз темой курсов была «Национальная безопасность, мирные инициативы и создание ценностей». В течение года на курсах обучается более 150 молодых людей со всех регионов страны.

Знай наших!

По итогам V Республиканского конкурса профессионального мастерства PROFSKILLS BELARUS 2023 первое место и золотую медаль в компетенции «Информационные кабельные сети» завоевал учащийся Витебского филиала академии связи Федор Рыжков (эксперт – преподаватель ВФ БГАС Александр Лакетко).

В соревнованиях по 49 профессиональным компетенциям участвовало около 350 студентов вузов и молодые рабочие со всех регионов страны.



«Папа, мама, я – спортивная семья!»

Под таким девизом на стадионе столичной школы № 55 прошел семейный спортивный праздник работников РУП «Белпочта». Старты прошли при поддержке головного подразделения предприятия и первичной профсоюзной организации «Белпочты».

В состязаниях участвовали 20 семей работников предприятия. Программа состояла из таких активностей, как дартс, футбольный фристайл, меткий бросок, эстафета и др. Каждый участник стремился к наилучшим результатам, а взаимопомощь и дружба помогли каждой семье преодолеть препятствия. Все участники получили заряд бодрости и пребывали в отличном настроении, невзирая на непогоду.

По итогам жюри соревнований участникам и победителям были вручены грамоты, медали и призы. 1-е место – у семьи Гвановских (команда «Девчонки»), 2-е место заняла семья Орса (команда «Браво»), 3-е – семья Санец (команда «Вау»).



Солидарность профсоюзов



В середине мая состоялся белорусско-российский профсоюзный форум. «Современные вызовы в социально-трудовой сфере. Инновационные инструменты деятельности профсоюзов» – такова главная тема рабочей встречи представителей белорусских и российских профсоюзов, организатором которой выступила Федерация профсоюзов Беларуси.

Открыли форум председатель ФПБ Михаил Орда, заместитель министра труда и социальной защиты Игорь Старовойтов и президент Всеобщей конфедерации профсоюзов Александр Корчагин. В мероприятии приняли участие делегации

Белорусского профсоюза работников связи во главе с председателем Александром Яковлевым и Профсоюза работников связи России во главе с заместителем председателя Ириной Сахаровой.

На протяжении четырех дней делегации России и Беларуси активно общались на круглых столах и диалоговых площадках, обсуждали актуальные проблемы в социально-трудовой сфере и единые механизмы их решения, делились лучшими наработками и опытом в сфере социального партнерства, участия профсоюзов в жизни государства.



Спартакиада – круглый год

В конце весны стартовал 3-й этап XXIV Республиканской отраслевой круглогодичной спартакиады работников связи. В торжественной церемонии открытия приняли участие первый заместитель министра связи и информатизации Павел Ткач, председатель Белорусского профсоюза работников связи Александр Яковлев, руководители организаций отрасли связи и председатели первичных профсоюзных организаций.

На протяжении двух дней более 300 спортсменов соревновались в десяти видах спорта.

По итогам состязаний командные места распределились следующим образом: 1-е место – команда государственного предприятия «БелГИЭ», 2-е место – команда РУП «Специальная связь», на 3-м месте – команда унитарного предприятия по оказанию услуг «А1».

